
Příjem jako předmět zdanění 

Abstrakt 

Tato práce se zabývá definováním příjmu jako předmětu daně.  Pojem příjmu není nikde jasně 

definován, a tak se tato práce pokouší do samé podstaty tohoto pojmu nahlédnout a pokusit se 

nikoli o jeho přesnou definici, nýbrž o nalezení jeho podstatných znaků. Tato práce nabízí 

více úhlů pohledu na téže problematiku, přičemž se nevěnuje pouze příjmu relevantnímu pro 

daňové účely, nýbrž samotné podstatě tohoto pojmu. Uvažuje příjem z hlediska 

ekonomického, z hlediska zákona o daních z příjmů a v neposlední řadě z hlediska judikatury 

Nejvyššího správního soudu a Ústavního soudu. Spolu s těmito hledisky popisuje související 

problematiku jako je evidence příjmů pro daňové účely či vývoj daně z příjmů v čase. V práci 

nechybí praktické příklady jednotlivých druhů příjmů, které slouží pro bližší ilustraci dané 

problematiky. Práce si klade za cíl nalézt podstatné znaky příjmu, zamyslet se nad tím, co vše 

lze za příjem považovat, co ho tvoří a jak tyto poznatky korespondují s daňovou úpravou 

v České republice. Platí, že nikoli každé plnění, které lze pod pojem příjem podřadit je 

předmětem daně a ne každý příjem, který je předmětem daně musí být nutně dani podroben, 

jelikož náš právní řád umožňuje v konkrétně vymezených případech příjem od daně 

osvobodit. To vše bere práce při analýze příjmu v potaz a získané poznatky reflektuje 

s platnou právní úpravou. 

Samostatná kapitola je věnována specifickému druhu příjmu, a to příjmu nepeněžnímu. Zákon 

o daních z příjmů uvádí, že příjem může být jak peněžní tak nepeněžní a dále lze konkrétní 

druhy nepeněžních příjmů nalézt v jednotlivých ustanoveních zákona. Tato kapitola má za cíl 

přiblížit problematiku nepeněžního příjmu, včetně způsobu jeho oceňování. Pro lepší 

pochopení uvádí praktické příklady nepeněžního příjmu, se kterými se lze v praxi setkat. 

Získané poznatky ohledně podstatných znaků, pomocí kterých je možné příjem definovat a 

způsoby, jakými lze na pojem příjmu nahlížet, jsou shrnuty v závěrečné kapitole. 
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